

Тържеско, Списание
Тържеско

Земледѣлци, съю-
звайте се!
Въ сдружаването и
съюзването е наше-
то спасение и сила.

Абонаментъ
за година 25 лева.
Единъ брой 50 ст.

ЗЕМЛЕДѢЛСКА ЗАЩИТА

Урежда редакционенъ комитетъ. Излиза всѣка седмица.
Органъ на сдруженитѣ земледѣлци въ Плѣвентския окръгъ.

Селянино, помог-
ни си самъ, за да ти
помогне и Богъ.

Приематъ се всѣ-
какви видъ обяв-
ления на цѣни много
умѣрено.

Скрѣбни извѣстия	20 лева
Годешни	25 лева
Вѣнчални обявления	30 лева

ТАКСИ ЗА ОБЯВЛЕНИЯ:

На синдикати и кооперации по 10 стотинки на дума. На търговци, индустриалци и други по 1 левъ на квадратенъ сантиметъръ.

На съдебни пристави, финансови и други учреждения, на постоянната комисия, общинитѣ и училищни н-ва по 20 ст. на дума.

М. Петковъ.

Пакъ за данѣка върху общия доходъ.

Всички знаемъ, че данѣцитѣ на държавата, прѣки и особено косвени, падаха въ миналото изключително върху гърба на селянитѣ и работницитѣ. Фабрикантитѣ се ползуваха отъ закона за поощрение мѣстната индустрия и не плащаха нищо, или съвсѣмъ малко. Търговци, банкери, адвокати и пр., въ прѣки грамаднитѣ си доходи и охолень животъ, плащаха сѣщо съвсѣмъ незначителни данѣци. Гешевци, Теню Узуновци, Балабановци и тѣмъ подобни, съ милиони годишни приходи, плащаха само по нѣколкостотинъ лева данѣкъ занаятие, патенти и пр. т. е. толкова, колкото плащаше, въ видъ на прѣки и косвени данѣци, послѣдния селянинъ или работникъ, изнемогванъ подъ ударитѣ на най тежка мизерия.

Селскитѣ чорбаджии; землевладѣлци, крѣчмари и лихвари винаги „силни на деня“, укриваха своитѣ имоти, споразумѣваха се съ финансови и акцизни власти и сѣщо — нищо почти не плащаха.

Земледѣлската власт, най-първо тукъ, трѣбваше да намѣси своята рѣка и да прѣмахне тая голѣма неправда. Съюзъзъ бѣ записалъ въ своята програма принципа за прогресивно-подходното облагане и той трѣбваше да легне въ основата на неговата данѣчна политика. Отъ гледище на науката и отъ гледище на справедливостта, за днешния общественъ строй тоя принципъ не може да бѣде критикуванъ отъ никого. Идеалитѣ ни въ това отношение е: всички сега съществуващи данѣци, да се прѣмахнатъ и се замѣнятъ съ единъ единственъ прогресивно-подходния данѣкъ. Опитъ за прокарването на тая, колкото справедлива, толкова сложна и трудна реформа се направи съ закона за данѣка върху общия доходъ, за когото е думата. Той е публикуванъ въ брой 88 на Държавенъ Вѣстникъ, отъ 22 юли 1920 год., и длъжностъ, на всѣки данѣкоплатецъ е да го прочете и разбере добрѣ.

Чл. 4 отъ тоя законъ опредѣля единъ екзистенцъ — минимумъ: 3000 л. годишенъ доходъ за самъ човѣкъ, 5000 л. за дву-членно и тричленно сѣмейство и за всѣки членъ надъ 3 въ сѣмейството по 500 л., който доходъ съ нищо не се облага. Съгласно чл. 9, не се облагатъ, спадатъ се отъ облагаемия доходъ разходитѣ присѣщи на ступанството, като разноскитѣ за поправка на сѣчизата и въобще на инвентаря, за храната на добитѣка, сѣмето, платенитѣ други данѣци и врѣхнини и пр. Къмъ чл. 10 е прибавена и самата таблица за облагане доходитѣ споредъ която: доходъ до 20000 лева се облага съ 2%; отъ 20000 до 30000 л. съ 2.5%; т. н., — колкото повече се

увеличава дохода, толкова повече прогресивно се увеличава и процента на облога, като се дохожда до тамъ, че дохода отъ 1,500,000 до 2,000,000 съ облага съ 30% данѣкъ. По сѣщностъ та на закона нѣма да говоримъ повече. Може да се иска само едно: много по-чувствително да бѣдатъ засѣнати голѣмитѣ бержуа, като се увеличи много повече процента на данѣка върху едритѣ доходи, та отъ 1000000 л. доходъ, държавата да вземе напр. 800000 л., или поне 500000, а не както е споредъ закона едвамъ 200000 л., но не бива да се забравя, че това е само едно начало, единъ опитъ и въ сравнение съ миналото, това е всѣ пакъ една голѣма реформа, стига справедливо и разумно да бѣде приложена.

Войната ни създаде грамадни дългове, грамдни разходи и неизменно понижението стойността на нашия левъ. Държавния бюджетъ стига до цифрата 3 милиарда лева. Тѣзи пари трѣбватъ да се събиратъ чрезъ данѣци. При старата данѣчна система, тѣ щѣха пакъ да легнатъ изключително върху гърба на селянитѣ и работницитѣ. Цѣльта на закона за данѣка върху общия доходъ, обаче, както и по-широката цѣль въ основата на прогресивно-подходното облагане е, данѣцитѣ въ голѣмата си частъ, да се платятъ отъ богатитѣ (фабриканти, чифликчии, търговци и пр.). Но, при приложението на този законъ, по-много причини навсѣкѣждъ почти, той е обърнатъ надолу съ главата.

Така, при подаване декларацията за дохода, съ математическа точностъ декларираха дохода си само чиновници, надничари и наемни работници, защото получаватъ заплатата по вѣдомостъ или по точна смѣтка; селянитѣ земледѣлци, дребни ступани, декларираха приблизително вѣрно, защото сѣщо не могатъ, да скриятъ своята нива, лиада, свиня и кокошка, а почти съвсѣмъ укрива своитѣ доходи адвокати, търговци, банкери, фабриканти, чифликчии и пр., именно тия, отъ които трѣбватъ да се вземе. Единъ притежателъ на модерна валцова мелница, напр. отъ гр. Плѣвентъ, който има отъ нея минимумъ 5—600000 л., деклариралъ само 5000 т. е. 2 пѣти по-малко, отъ колкото е деклариралъ и послѣдния бѣднякъ. Адвокати съ 300—400 лв. дневенъ доходъ, деклариратъ 3—4000 за цѣлата година; търговци и банкери съ стотици хиляди лева печалби, деклариратъ загуби, или че едвамъ свързвали двата крайща. При проверката отъ финансовитѣ власти, чиновницитѣ и наемницитѣ се облагатъ пакъ математически точно; доходитѣ на дребнитѣ земледѣлци се надуватъ до бас-

нословни размѣри и се облагатъ съ много по голѣмъ данѣкъ, отколкото се слѣдва, а голѣмитѣ пълхове; банкери, търговци и думбази, пакъ се изпѣлзватъ, защото финансовитѣ власти не намиратъ „положителни данни“ за доходитѣ имъ. По облаганята, особено на селянитѣ земледѣлци, има хиляди курьозни случаи, които ясно говорятъ, че голѣма частъ отъ финансовитѣ чиновници дѣйствуватъ съ злата умисълъ, да възбудятъ духоветѣ въ селата, ставайки урѣдия за пѣкленитѣ намѣрения на народняци, демократи, комунисти и пр., които по едно чудо тукъ, щомъ е въпроса за торбата на чичо и за борба противъ омразната имъ земледѣлска власт, постигнали сѣ пълно обединение. Но за да сме справедливи, трѣбватъ да кажемъ, че самото Финансово Министерство, като че ли по-малко е загрижено, да намѣри начини за намѣрване дѣйствителнитѣ доходи на богатшитѣ, за да се облагатъ, а е доста строго и акуратно въ нарежданията си за доходитѣ на земледѣлцитѣ. Така прѣди нѣколко мѣсеци, отъ тамъ се издаде окръжно, въ което между другитѣ нареждания, бѣ казано и това, че при облагането на кокошкитѣ, напр. трѣбватъ да се приеме и прилага нормата: една кокошка снася 90 яйца годишно, а изяда за това врѣме 2 кгр. зърнени храни — 2 кгр. жито, значи 5—6 кгр. яйца.

Мѣрката да се пращатъ прѣдставители на данѣкоплатцитѣ, всѣци лица съ свѣщателенъ гласъ прѣдъ финансовитѣ власти, не само че не се указа ефикасна, но дори създаде още по голѣмъ хаосъ въ облаганята. Голѣма вина за това пада и върху самитѣ данѣкоплатци. Така, въ много села данѣкоплатцитѣ пратили за свои прѣдставители чорбаджии въ селото: крѣчмари, лихвари, едри земледѣлци, числящи се всѣ въ редоветѣ на народняци, демократи или радослависти, защото били по-влиятелни и по умѣяли да приказватъ. Дароха имъ тояги, за да ги биятъ съ тѣхъ и тѣ наистина хубаво ги набиха. На себе си на своитѣ съпартизани все богаташи, както на своитѣ роднини до 9-то колѣно, поставятъ нищожни доходи и никакъ въ, или съвсѣмъ малѣкъ данѣкъ. Всички останали, безразборно се облагатъ непоносимо и веднага почватъ протести, резолюции, депутации, олелия до Бога, противъ закона, противъ тая нова ужъ реформа въ данѣчно облагане, защото наистина работитѣ се свеждатъ пакъ до тамъ, чичо съ охлузения грѣбъ да плати цѣлия масравъ, както бѣше и прѣди.

Такова е положението. Въпроса е много важенъ и днесъ той вълнува повечето отъ селянитѣ. Законътъ е на пътъ да се компроментира, хубавото начало да стане лошо. Дългъ на правителството е, не само да се вслуша въ оплакванията, които ежедневно пристигатъ,

но да вземе сериозни мѣрки за прѣмахване частъ по скоро злото. Отъ много села се повдига въпроса, проверкитѣ на декларациитѣ и облагането, да става отъ финансовитѣ власти въ самитѣ села, въ публични събрания на самитѣ селяни. Струва ни се това би било наистина най-разумното и би станало много по-скоро, отколкото по сегашния начинъ. За 1—2 деня най-много всички проверки и облаганя въ едно село ще се свършатъ. Така събрани данѣкоплатцитѣ най-добрѣ и най-справедливо биха казали: кой какъвъ доходъ има и съ колко да се обложи, кой колко ракия, вино или жито е продалъ по контрабанденъ начинъ (особено за чорбаджии) кои нивя или воденици не е деклариралъ никакъ и кому какъвъ самаръ, въобще, споредъ гърба, трѣбватъ да се тури.

Не ще спремъ.

Мина се вече една година — отъ какъ земледѣлския Съюзъ управлява и води съдбинитѣ на България. Поели властта въ крайно неблагоприятно врѣме, заобиколени отъ неприятели — външни и вътрѣшни, сдруженитѣ земледѣлци не се отчайватъ, а съ титанически усилия тласкатъ кораба на държавното управление къмъ спасителния брѣгъ.

Много неприятели имаше българския народъ, двойно повече има сега, слѣдъ катастрофалната война, но външнитѣ му неприятели не сѣ толкова страшни, колкото вътрѣшнитѣ му. Озлобени и алчни за власт чужди партизани, „дипломанитѣ водачи“ и „ученитѣ“ дохождатъ въ яростъ отъ това, че сѣ свалени отъ трона на тѣхното величие отъ кадѣто навлѣкоха най-голѣми нещастия на своето отечество. Днесъ тѣ сѣ захвърлени на страна отъ самия тоя съзналъ се народъ, когото тѣ толкова години безбожно ограбиха, разсипаха жизненитѣ му сили, проливаха кръвта му за удовлетворение на своитѣ амбиции и го разориха окончателно и морално и материално. Тѣмъ се види чудовищно това, че изпъкна едно съсловие, потискано и поругавано до днесъ, на сцената на политическия животъ, че се залови здраво да лѣкува народнитѣ рани. Види имъ се чудовищно това, че една Земледѣлска България е дала управници земледѣлци!

Та кои биха намѣрили цѣръ за народнитѣ рани, ако не тия, които сѣ излѣзли отъ тоя народъ и най-добрѣ го познаватъ? — Кожодеритѣ ли народняци, демократи, цанковисти и други градско-адвокатски котерии? Тѣ 40 години водиха народа ни и нищо друго не му допринесоха, освѣнъ пълно разорение. Тѣ, въ усърдието си да служатъ на „гениалния“ си господарь Фер-

динанда, тласкаха България въ кървави войни съ съседитѣ си, оставиха по бойнитѣ полета стотици хиляди пълни съ животъ и енергия български синове, и толкова хиляди нещастни майки и дѣца. Тѣхната кръвъ увѣнча съ позоръ челата имъ и клѣтвитѣ на нещастния български народъ ще ги прѣслѣдватъ до вѣка. Отъ миналото се види, че тѣ сѣ били ще си остѣнатъ най-голѣми врагове на своя собственъ народъ.

Комунистѣ ли ще донесатъ спасение на България? — Едва отървала се отъ страшнитѣ войни, едва стѣпила на крака България, тѣ искатъ да я тласнатъ въ новъ кървавъ пожаръ, въ вѣтрѣшни братоубийствени войни и окончателно разорение. Може ли изтѣрпѣ България подобно зло въ сегашния моментъ на страшно напѣржение, когато се прилага единъ крайно тежѣкъ договоръ, когато съседитѣ ни правятъ апетити за наши земи, когато репарациитѣ ни натискатъ? — Комунистѣ нѣматъ отечество. За тѣхъ е все едно дали България съществува или не; тѣ се самооблацаватъ, че ще може да дойде деня на социално равенство и благоденствие народно. Гледайте, Русия е прѣдъ васъ живъ примѣръ за комунистически рай! Никоя друга партия не би могла да изведе народа къмъ спасение, освѣнъ Българския Народенъ Земледѣлски Съюзъ, което той съ досегашното си управление доказа.

Но нашитѣ противници нѣматъ срамъ. Тѣ продължаватъ съ всички сили да се борятъ и прѣчатъ на онова, което въ спасителни реформи въвеждатъ сдруженитѣ земледѣлци, онова, което диктува народа отъ долу, и онова което носи спасението. Не се е стрѣсналъ Земледѣлския Съюзъ до сега, не ще се стрѣсне и за напрѣдъ, а смѣло ще върви изъ начертания пътъ на обновление и реформиране, въпрѣки страшнитѣ викове на озлобенитѣ му противници, които нѣматъ капка политически моралъ и не виждатъ отъ гдѣ иде спасението, а само чакатъ да грабятъ и задоволяватъ личнитѣ си интереси.

Засрамете се най-послѣ, политически вѣжеиграчи, гледайте се въ себе си и се вижте, че сте прѣзрѣни и оплоти отъ тоя народъ, когото вие разорихте, че сте изхвърлени като непотрѣбна вѣщъ завинаги отъ политическия животъ и че сте осѣдени на неминуемо загиване. Стига сте го терзали, а го оставете спокойно да върви изъ иачертания пътъ.

Владимиръ Д.

Д-ръ Ст. Г. Тончевъ

СПЕЦИАЛИСТЪ по очи, уши, носъ, гърло и говора.
Приема отъ 2—5 ч. сл. обѣдъ.
Домъ Антонъ Петковъ (двора) срѣщу хотелъ царь Освободителъ

Стопански отдълъ.

Наставления за правилното отхранване на бубитъ.

(Край).

V. Хранене.

Половина час преди да храните, внесете листа при бубитъ за да стане еднакво топъл съ тѣхъ и тогава имъ го дайте за храна; защото хвърляте ли на бубитъ студенъ листъ могатъ да простинатъ и да се повредятъ.

Когато храните бубитъ, гледайте да разхвърляте листа на всѣкъдъ еднакво, за да ядатъ еднакво всичкитъ буби и еднакво да растатъ; иначе ще станатъ споредничеви.

Бубитъ, когато сж IV и V възраст, недѣйте ги храна съ свършено прѣсенъ листъ, защото тѣ прѣядатъ и ставатъ жълтеничеви (млѣчанки), а го оставяйте да прѣстои нѣколко часа за да поуѣхне.

VI. Спане.

Когато бубитъ спятъ не ги нете и пазете да не се чука лѣситъ, защото се безпокоятъ и не могатъ да се съблачатъ. Че спятъ бубитъ се познава по слѣдующето: не ядатъ, кожата имъ е опната, стоятъ спрени съ вдигнати на горѣ и побѣлѣли глави и като се погледне на зря, виждатъ се много влакна по постелата.

На прозорцитъ трѣбва да се поставятъ пердета, защото бубитъ не обичатъ голѣма свѣтлина.

VII. Чистота.

За да докарате на бубитъ чистъ въздухъ и да изкарате влагата, провѣтривайте често стаята, като пазите да не отваряте два срѣщуположни прозорци, защото става течение и ще простудите бубитъ.

Постелата подъ бубитъ промѣняйте често, като си служите съ надупчени книги; тази работа не трѣбва да се извършва веднага слѣдъ спането, а слѣдъ като нахранимъ бубитъ 1—2 пкти, за да се посъвзематъ отъ тежкото спане.

VIII. Узрѣване на бубитъ.

Осмия или деветия денъ слѣдъ голѣмото спане бубитъ узрѣватъ и трѣгватъ да се свиватъ на пашкули, затова, щомъ почнатъ бубитъ да ядатъ за голѣмото спане, пригответе си хроста, за да може хубаво да изсъхне до завиването.

За хростъ събирайтъ градинскитъ метли, синапа, рапицата, джобовата шума и пр.

Набраниятъ хростъ правете на китки и го нареждайте по лѣситъ исправенъ (на редове), или на сводове, а не легналъ, защото бубитъ го мачкатъ и прѣплѣскватъ.

Пашкулитъ обирайте 10—12 дена слѣдъ като сж почнали да се завиватъ бубитъ, защото бранитъ по рано сж зелени (бубитъ не сж се прѣвърнали на какавиди—вѣгарци) и слабо се цѣнятъ отъ търговцитъ.

IX. Особени наставления.

1) Не ходете при чужди буби, нито пъкъ пушайте нѣкого който храни буби да влиза при вашитъ; не взимайте шума взаемъ, нито викайте комшиитъ (който хранятъ буби), да ви бератъ шума и помагатъ, ако не искате да се прѣнесе нѣкоя болестъ и ви измори бубитъ.

2) Когато духне топълъ вѣтеръ затваряйте прозорцитъ (особено тѣзи откъмъ вѣтра) и провѣтривайте съ вратитъ, а за да бжде вѣтрѣ влажно; опнете вжже и върху него намѣтайте чисти мокри дрехи, или пъкъ полѣйте по пода вода.

3) Когато гърми силно, затваряйтъ вратитъ и прозорцитъ,

особенно, когато завиватъ бубитъ.

4) Когато врѣмето е много влажно (валятъ продължителни дъждове) и бубитъ сж въ IV или V възраст, окачете по стѣнитъ на стаята (при бубитъ) на нѣколко мѣста кошници съ негасена варъ, за да поглѣща влагата, защото голѣмата влага поражда болѣститъ.

5) Ако излизатъ въ стаята мравки, попарѣте ги съ врѣла вода, защото тѣ хапятъ бубитъ.

6) Ако искате да Ви не лѣжатъ при продажбата на пашкулитъ, мѣрѣте (теглете) ги съ общинския кантаръ.

Държавната подвижна земледѣлска катедра — Плъвенъ е издала и разпратила изъ окръга слѣдния позивъ:

Лозари,

Перноспората — маната е болестъ, която напада всички зелени части на лозата: ластари, рѣса, плода (игоридата).

Болестъта се развива при достатъчна влага и температура (18 до 20° C.)

Нападнатитъ отначало листа се познаватъ по свѣтло-жълтитъ петна, когато листа се обърне къмъ слънцето. По-късно по плѣсенявитъ влаканца намиращи се на долната страна на листа.

Врѣдата отъ перноспората е слѣдната: тя унищожава най-напрѣдъ младитъ рѣси, листа и ластари, вслѣдствие на което се губи плода за една година, а когато силно се появи намалява плодородието и на слѣдующата година. Лозя, нападани силно двѣ, три години наредъ отъ перноспора, могатъ да изсъхнатъ.

Едничкото сигорно срѣдство противъ перноспората е прѣскането на лозата съ борделезовъ разтворъ (разтворъ отъ синъ камъкъ и варъ).

Синиятъ камъкъ трѣбва да бжде чистъ, безъ примѣси отъ зеленъ камъкъ и да е на кристали. Синъ камъкъ на прахъ съ зеленикавъ цвѣтъ не е добъръ, затова не трѣбва да се употребява.

Варъта се употребява гасена (прѣсна гасена).

Водата трѣбва да е бистра, или изворна и се поставя само въ дървенъ съдъ.

Борделезовиятъ разтворъ се приготвя така:

Измѣрва се 100 литри вода, отъ която се взематъ 20 литри за размиване на варъта, а въ останалитъ 80 литри се разтвора синия камъкъ. Синия камъкъ се поставя въ торбичка отъ рѣдко зебло или платно, което се потопва само $\frac{1}{3}$ отъ синия камъкъ. Никога цѣлата торбичка защото по трудно се разтопява.

Не трѣбва да топи синия камъкъ: на огънь въ горѣща вода, въ бакъренъ съдъ.

Къмъ водата, въ която е разтопенъ синиятъ камъкъ се изсипва бавно прѣзъ цѣтка размитата варъ, като разтвора постоянно се бърка. Така приготвения разтворъ има ясно небесенъ синъ цвѣтъ.

За запазване на лозата отъ перноспората при нормални години трѣбва да се прѣска 3 до 4 пкти прѣзъ годината, а при дъждовни години по-често — слѣдъ всѣко измиване разтвора отъ дъжда, прѣскането се повтаря.

За първото прѣскане се взема за 100 литри вода 1 до 1.5 кг. синъ камъкъ и 2 до 3 кг. прѣсно гасена варъ.

За второто, третото и слѣдующитъ прѣскания се взема

2 кг. синъ камъкъ и 4 кг. прѣсно гасена варъ.

Прѣскането се извършва съ прѣскачки. Най-добри сж: „Еклеръ-Вермслеръ“ и „Идеалъ“. При всѣко пълнене на прѣскачката разтвора трѣбва да се разбърква, понеже се отаява.

Врѣмето за прѣскане се опрѣдѣля отъ температурата влагата и прирѣста.

Първото прѣскане се извършва, когато ластаритъ иматъ дължина 15—20 см. Второто прѣскане при нормално врѣме става когато покаратъ 3—4 листа слѣдъ първото прѣскане.

Третото прѣскане, сжщо толкова листа слѣдъ второто прѣскане и т. н. но при дъждовна година трѣбва да се прѣска всѣкога слѣдъ измиване на разтвора по листата ако стане нужна трѣбва да се прѣска и прѣзъ врѣме на цвѣтението.

При прѣскането трѣбва да се внимава, разтвора да пада въ видъ на мъгла и да се напрѣсватъ всички зелени части на лозата, листа, рѣса, ластара.

Прѣскането може да запази лозата отъ перноспората само, когато е извършено на врѣме правилно и разтвора приготвенъ добъръ.

Да се помни, че съ прѣскането само се прѣдпазватъ лозата отъ болестъта. Перноспората не се лѣкува.

ОТЪ КАТЕДРАТА.

Изборитъ за общ. свѣтници въ с. Катунецъ, Ловешко.

На 15 того е станалъ изборъ за общински свѣтници въ с. Катунецъ.

Резултатъ отъ изборитъ е слѣдния:

Земледѣлци	322	гласа.
Комунисти	100	»
Широки	62	»
Демократи	49	»
Радикали	42	»
Разни	18	»

Слѣдъ войната комуниститъ плѣзнаха по селата за печелене на партизани. Съ лѣжи и голи общания, тѣ подмамира и излъгаха маса свѣтъ. Катунецъ бѣше напълно въ тѣхния рѣцѣ. Въ миналитъ избори катунчене бѣха дали тѣкмо 386 гласа за социалиститъ (комунисти и широки). Трѣбваше, обаче, да минатъ само нѣколко мѣсеца, за да разбератъ, че сж били измамани отъ алчнитъ за власть и богатство адвокати, водители на комунисти и социалисти и да ги напуснатъ. Безъ да ги принуждава нѣкой, тѣ гласуваха въ послѣдния изборъ за Земледѣлския Сюзъ, защото сами сж разбрали, че интереситъ на земледѣлцитъ дребни стопани и собственици, каквито сж тѣ, не могатъ да бждатъ никѣдъ другадѣ така защитени, както въ редоветъ на Земледѣлския Сюзъ.

Комунисти и широки тѣ тия избори губятъ повече отъ 200 гласа, които сж дадени за земледѣлцитъ.

Това, което искаме да изтъкнемъ, то е, че на всѣкъдѣ въ страната, особенно въ селата, комуниститъ губятъ и губятъ. Всички измамани и разочаровани, ги напушчатъ.

Комунистическитъ крѣпости една по една сами се разрушаватъ и слѣдкитъ блѣнове на Лукановци, Власковци и др. още комунистически величия, че не намѣтнатъ скоро властническитъ червени мантии на народни комисари, се изпариха като димъ! . . .

И прѣдъ въображението имъ

се изправя вече призракътъ, че за да могатъ да живѣятъ за бждаше, тѣ ще трѣбватъ отъ прѣсенъ: «да живѣе трудътъ», да започнатъ наистина да се трудятъ, както всички хора. На това тѣ именно не искатъ и не могатъ да понесатъ и допуснатъ. Затова сж станали тѣй злобни къмъ Земледѣлския Сюзъ. Но напраздно сж усилията имъ. Тѣ не ще успѣятъ, за лични угоди, да измѣнятъ и пътятъ на историята. Съ своя прогресъ и развитие човѣчеството е прѣмахнало всички прѣпятствия, ще прѣмахне и тѣхъ. Уви! за нещастие водителитъ на нашитъ комунисти усѣчатъ вече по своя грѣбъ тежката колесница на прогреса, която свършено ще ги смаже и прѣдѣлни пътятъ си безприпятствено.

24 (11) май 1921 г.

Денътъ на светитъ братя българскитъ просвѣтителци Св. Кирилъ и Методия, вчера на 24 май бѣ отпразднуванъ по най-тържественъ начинъ.

Сутринта на молебна прѣдъ паметника бѣ излъзало цѣлото гражданство, което на групи на групи до късно вечерта съ ентузиазъмъ отпразднува тоя великъ празникъ.

Прѣзъ деня имаше увеселение въ „Лагера“, а вечерта въ градската градина, което трая до късно прѣзъ нощта. Цѣлото учителско тѣло учащата се младежъ, малкитъ дѣца отъ основнитъ училища, държавнитъ служачи съ тѣхнитъ шефове и всичко що бѣ живо въ града прѣдставляваше цѣлъ роякъ, нареденъ въ неизброими колони, и съ дигнати чела, тѣ отдадѣха нуждната почитъ на великитъ братя Св. Кирилъ и Методия, на тѣхното велико дѣло, което дѣло остана и ще остане въ българското сърдце за винаги незаличимо.

И сега Българския народъ до каза, че той храни най-голѣми симпатии къмъ всичко що е свято, честно; къмъ всичко, което е оставило въ живота му — Животъ! Въздухъ! Свобода!

г. Плъвенъ, 25.V 1921 г.

Ив. Бакаловъ.

Допуска.

Прѣзъ мѣсець Септември или Октомври 1920 г., трѣбваше да се направи въ градската баня — Плъвенъ една поправка на лѣвния котелъ, която поправка бѣше спазарена за 600 лв. отъ котляритъ при депото, Дончо Христовъ и Илия Иа. Христовъ, обаче общината не имъ даде, да я поправятъ, че дали на други работници сжщата поправка за 6000 лева!

Да се намѣри оправдателния документъ и се прѣдаде на разслѣдване.

г. Плъвенъ, 8.V 921 г.

Маринъ Георгиевъ.

г. Тетевенъ

Б. Р. Господа ревизоритъ на Плъвенската община да си взематъ бѣлѣжка отъ изложеното въ тази допуска.

ХРОНИКА.

Съобщаваме на сдруженитъ земледѣлци, че г. н. Министъръ Прѣдседателя Ал. Стамболийски е сгодилъ единствената си дъщеря г. ца Надежда А. Стамболийска за сюзния другаръ Иванъ Гр. Бояджиевъ, синъ на народния вѣдствителъ Гр. Бояджиевъ.

Вѣнчавката ще се извърши прѣзъ м. юний въ с. Български Карагачъ. Плъвенско.

Честито!

Засѣданията на Окр. Свѣтъ започнаха отъ 20 т. м. Поради прѣтрупанъ материалъ, въ единъ отъ послѣднитъ броеве на вѣстника, ще публикуваме станалитъ работи, отчета на пост. комисия и др., като ще държимъ читателитъ си въ течение на дебатитъ станали въ окр. свѣтъ прѣзъ врѣме на всичкитъ му засѣдания.

Плъвенското Окр. Сиропиталище изказва най-голѣмата си благодарностъ на Плъвенския градски Лѣкаръ г. н. Д-ръ Бърдаровъ, за благородното му обѣщание, че както до сега, така и прѣзъ текущата година, даромъ ще дава своята лѣкарска помощ на краглиитъ сирачета отъ войнитъ при Сиропиталището.

Безплатенъ курсъ. Министерството на Земледѣлието е наредило да се открие безплатенъ курсъ по земледѣлчески машини въ конезавода »Климентина«.

Курсиститъ биватъ приемани съ заявление до подвижната Земледѣлска Катедра—Плъвенъ. Курса ще трае само 30 дни. Курсиститъ сж длъжни да се грижатъ за прѣхраната си.

За пчеларството. Държавната Подвижна Земледѣлска Катедра—Плъвенъ, има на разположение технико-пчеларъ, комуто е възложила да направи прѣгледъ на всички кошери въ околията съ цѣлъ: 1) да се установи точното число на разборнитъ и прости кошери; 2) въ какво състояние сж пчелитъ изобщо въ околията и трето, до какава степенъ е разпространена болестъта „Гнивецъ“, та да се взематъ мѣрки за прѣкрятването ѝ.

Прѣдметенъ. Съ заповѣдъ № 38 Министерството на Вътрешнотъ Работи е наредило да бжде прѣместенъ Окол. Началникъ Ст. Ганевъ за такъвъ въ гр. Кюстендилъ, а на негово мѣсто дожда тамошния такъвъ Тончо Велиновъ.

Даватъ декларация, че влизатъ въ редоветъ на Б. З. Н. Сюзъ, жителитъ отъ с. Видраге, Тетевенска околия: Иото Бочевъ (общински свѣтникъ), Петръ Пановъ и Мико Даковъ.

Редакцията съобщава на всички свои читатели — абонати на вѣстника, че до сега не е правено никакво опущение, за да не се изпраца вѣстника редовно, комуто и да било.

Редакцията моли всички абонати, да съобщаватъ писмено за всѣки неполученъ брой, напр: когато абоната получи 31 брой отъ вѣстника и слѣдъ него е получилъ 33, тогава той трѣбва да съобщи, че 32 брой не е получилъ и т. н.

По такъвъ начинъ Редакцията ще извърши всичко възможно, за да се справи съ всички неуведици за неполучаването на вѣстника, защото има села, въ които общинскитъ служачи и куриеритъ умишлено укриватъ вѣстника, било то на свои противници по идеи или по частни разправи.

Редакцията ще вземе мѣрки за всѣки, който умишлено укрива вѣстника ни, съгласно закона за печатнитъ произведения.

Редакцията.

Д-ръ ДИМО ЛЪСЧИКОВЪ

ПЛЪВЕНЪ.

Приема болни по вътрѣшни и венерически болести

Улица 127 а, № 4 До модерна кинематографически театръ.

Земледѣлци! Разпространявайте вашия защитнитъ „Земледѣлска защита“.